



# UNIVERZITA VETERINÁRSKEHO LEKÁRSTVA A FARMÁCIE V KOŠICIACH

ÚSTAV PATOLOGICKEJ FYZIOLOGIE

Komenského 73, 041 81 Košice

---

Vážený pán  
Prof. Ing. Ján Tomáš, CSc.  
Dekan  
Fakulta biotechnológie a potravinárstva  
Slovenská poľnohospodárska univerzita  
v Nitre  
Trieda A. Hlinku 2  
949 76 Nitra

Košice 27.01.2015

Vec: Posudok na odbornú a pedagogickú spôsobilosť doc. MVDr. Janky Poráčovej, PhD. v súvislosti s jej vymenúvacím konaním za profesorku v študijnom odbore 4.2.1 Biológia

Vážený pán dekan,

Na základe písomnej žiadosti zo dňa 4.12.2014 č. j. 804/05900/2014 predkladám posudok na odbornú a pedagogickú spôsobilosť doc. MVDr. Janky Poráčovej, PhD. v súvislosti s vymenúvacím konaním za profesorku v študijnom odbore 4.2.1 Biológia.

### **Pedagogická spôsobilosť**

Doc. MVDr. Janka Poráčová, PhD. ukončila štúdium na Vysoké škole veterinárskej (ďalej len „VŠV“) v Košiciach v roku 1985. Po skončení vysokoškolského štúdia nastúpila na doktorandské štúdium na Katedru biochémie, chémie a toxikológie VŠV v Košiciach. V roku 1994 obhájila dizertačnú prácu na tému „Miera toxikologického rizika pyretroidného insekticídu supercypermetrínu pre malé prežúvavce – ovce“ v odbore 43-03-9 veterinárna farmakológia na Univerzite veterinárskeho lekárstva v Košiciach.

V rokoch 1991- 1996 pracovala ako odborná asistentka na Pedagogickej fakulte v Prešove a od roku 1997 pracuje na Fakulte humanitných a prírodných vied na Prešovskej univerzite v Prešove najprv ako odborná asistentka, v rokoch 2009 – 2011 ako prodekan pre vedu, výskum a doktorandské štúdium až doteraz.

V roku 2001 úspešne obhájila svoju habilitačnú prácu na tému „Biochemický profil vybraných druhov hospodárskych zvierat“ a bola menovaná za docentku v odbore 15-30-9 Špeciálna biológia a ekológia.

Doc. Poráčová má viac ako 23 rokov vysokoškolskej pedagogickej praxe, pričom vo funkcii docentky pôsobí 13 rokov. V súčasnosti je garantkou na prvom stupni

☎ +421 915 984 704 (vedúci ústavu)  
+421 915 984 712 (kancelária)  
✉ falxova@uvlf.sk (vedúci ústavu)  
pancakova@uvlf.sk (kancelária)

IČO: 397 474  
DIČ: SK 2020486699  
<http://www.uvlf.sk>

---



vysokoškolského štúdia v študijnom programe učiteľstvo biológie v kombinácii v odbore 1.1.1 učiteľstvo akademických predmetov a spolugarantkou študijného programu biológia.

Na druhom stupni vysokoškolského štúdia je spolugarantkou študijného programu učiteľstvo biológie v kombinácii v odbore 1.1.1 učiteľstvo akademických predmetov a spolugarantkou v študijnom programe biológia. Na treťom stupni vysokoškolského štúdia je spolugarantkou študijného programu antropológia v študijnom odbore 4.2.8 Antropológia.

V súčasnosti prednáša a vedie praktické cvičenia v predmetoch genetika, fyziológia živočíchov a človeka a patobiochémia. Okrem toho vyučuje v anglickom jazyku študentov v rámci programu ERASMUS študijné predmety genetics, animal and human physiology a ecotoxicology.

Menovaná zároveň vykonáva pedagogickú činnosť na Fakulte biotechnológie a potravinárstva, SPU v Nitre po dobu troch rokov.

Roky svojej pedagogickej práce na Prešovskej univerzite v Prešove venovala príprave študijnej literatúry. Je spoluautorkou dvoch vysokoškolských učebníc vydaných v domácom vydavateľstve a 5 skrípt a učebných textov.

Doc. Poráčová využíva svoje pedagogické schopnosti aj pri vedení záverečných prác – diplomových (61 obhájených).

**Vedecko – výskumná činnosť** doc. Poráčovej je zameraná hlavne na štúdium fyziologického a biochemického statusu hospodárskych zvierat z rôznych hľadísk, biochemických a molekulárno – genetických aspektov ochorení pohybového aparátu u človeka a vplyvu biologicky účinných prírodných látok na fyziologické funkcie u zvierat. Značnú pozornosť hlavne na začiatku svojej vedeckej práce venovala toxikologickému štúdiu chemických látok *in vivo* aj *in vitro* podmienkach a aplikácii nových informačných technológií a prístrojovej techniky vo výučbe prírodovedných predmetov.

Riešenie uvedených vedeckých tém realizovala v rámci jedného vedecko – výskumného medzinárodného projektu ako hlavná koordinátorka, resp. riešiteľka 24 vedecko – výskumných národných projektov. Je koordinátorkou jedného vzdelávacieho projektu.

Doc. Poráčová je autorkou resp. spoluautorkou dvoch vedeckých monografií vydaných v domácich vydavateľstvách a šiestich odborných a ďalších knižných prác. Výsledky svojej vedeckej práce prezentovala v 11 vedeckých a odborných prácach evidovaných v databázach ISI WOK a SCOPUS a v 28 vedeckých a odborných prácach mimo databáz ISI WOK a SCOPUS a 205 vedeckých prácach a príspevkoch v recenzovaných zborníkoch a monografiách.

Kvalitu a aktuálnosť jej vedeckých prác odzrkadľuje celkovo 169 ohlasov, z toho 26 sú citácie v publikáciách evidovaných v databázach ISI WOK a SCOPUS.

Svoje vedecké a pedagogické skúsenosti odovzdáva aj doktorandom (počet ukončených 3).

Doc. Poráčová absolvovala 13 prednáškových pobytov na zahraničných pracoviskách ako napr. v Japonsku, Nemecku alebo v Rakúsku a podieľala sa na organizácii piatich vedeckých podujatí. Z jej ďalších aktivít možno spomenúť oponentskú prácu dizertačných prác (15), učebných textov (3) a vedeckých monografií (4).

Doc. Poráčová je členkou viacerých odborných komisií a redakčnej rady jedného časopisu. Jej práca bola ocenená pamätnou plaketou pri príležitosti 15. výročia založenia Prešovskej univerzity v Prešove v roku 2012 a pamätnou medailou dekana FHaPV na PUP v roku 2010.



**Záver:**

Na základe komplexného zhodnotenia pedagogickej a vedecko – výskumnej činnosti doc. MVDr. Janky Poráčovej, PhD. je možné jednoznačne konštatovať, že menovaná je vyprofilovanou pedagogickou a vedecko – výskumnou pracovníčkou v odbore biológia, ktorá svoje skúsenosti odovzdáva študentom aj doktorandom.

Na základe vyššie uvedených skutočností konštatujem, že doc. MVDr. Janka Poráčová, PhD. spĺňa a niektorých parametroch prekračuje predpísané kritériá na získanie vedecko – pedagogického titulu profesor na SPU v Nitre, Fakulte biotechnológie a potravinárstva v odbore 4.2.1 Biológia, a preto **o d p o r ú č a m** jej vymenovanie za profesorku v študijnom odbore 4.2.1 Biológia.

Prof. MVDr. Zita Faixová, PhD.